

## 宜学

新城区:年内建成多所学校幼儿园

新城区新续建、改扩建学校12所,其中,新扩建敬业、苏虎街等6所学校,续建塔利小学、鸿德教育园等6所学校,可新增学位12425个。第一实验小学、北垣小学北校区、绿地幼儿园、恒大城四期幼儿园、华润幸福里配套幼儿园今年可建成使用,新增学位3240个。

赛罕区:5所学校9月投入使用

赛罕区恒大华府二期、航天小学附属、乌尼尔东街、什兰岱4所幼儿园,9月投入使用;第三十九中学金地校区正在内部装修,9月投入使用。另外,投资6.3亿元的东影南路小学、如意小学、双台什中学等7所中小学,正在加快办理手续。

回民区:5个教育类项目计划实施

回民区计划实施5个教育类项目,分别是回民区贝尔路小学西校区建设项目、铁路第三小学教学楼改扩建项目、祥生集团捐建太平街小学分校建设项目、呼和浩特市第四十中学建设项目、秋实中学新校区建设项目。

玉泉区:新建第二十七中、四中分校等5所学校

玉泉区将新建呼和浩特市第二十七中学、呼和浩特市四中分校和3所幼儿园。其中,新建第二十七中学项目,建设地点为昭君路东侧、原呼和浩特市职业学院所属传媒学院旧址,总投资1.3亿元,建筑面积2.4万平方米,办学规模36个教学班,新增学位数1800个。新建呼和浩特市四中分校项目,建设地点位于锡林南路东侧、乌海东街南侧、世纪规划路西侧、十九路北侧,总投资2.8亿元,建筑面积6.3万平方米,办学规模72个教学班,含小学部和初中部,新增学位数3600个。还将新建西水磨幼儿园、云中路幼儿园和水云天幼儿园,总投资0.73亿元,共计新增36个教学班、新增学位数1080个。

土左旗:新建4所学校缓解金川区域入学难

为解决金川区域入园难、入学难问题,土左旗将新建3所幼儿园、1所小学,总投资4.2亿元。此外,还将实施呼和浩特市二中分校项目、呼和浩特市四中分校和新城区实验小学续建项目等3个项目,总投资13.1亿元。

和林新区:艺术学院、剑桥中学9月投用

在第三场新闻发布会上,和林格尔新区管委会副主任徐艳国介绍了新区5所学校的最新进展。

内蒙古艺术学院新校区项目:总建筑面积24万平方米,总投资8.43亿元。项目预计8月竣工,9月投入使用,项目全部投入使用后可招收本科生6000人。

内蒙古警察职业学院新校区项目:总建筑面积15.8万平方米,总投资8.43亿元,项目计划4月底开工。

内蒙古大学创业学院新校区项目:总建筑面积23万平方米,总投资8亿元,项目计划5月开工。

内蒙古和林格尔新区实验中学项目:总建筑面积11.4万平方米,总投资5.97亿元,项目已于3月中旬开工。

剑桥中学和林格尔新区新校区项目:总建筑面积8.1万平方米,总投资2.8亿元。项目预计8月竣工,9月投入使用。其中,小学部可容纳48个班,每班45人;中学部可容纳80个班,每班50人。

# 宜学宜居宜养宜游宜业

# 首府改善民生持续发力!

4月11~13日,呼和浩特市人民政府连续召开了3场2022年经济社会发展重大项目和重点民生工程新闻发布会,从会上记者了解到,全市要在宜学、宜居、宜养、宜游、宜业等方面持续发力,为首府经济社会高质量发展提供不竭动力。



施工现场



呼和浩特新机场建设现场



呼和浩特新建第二十七中学效果图



玉泉区将新建呼和浩特市第四中学分校项目(效果图)

4月11~13日,呼和浩特市人民政府连续召开了3场2022年经济社会发展重大项目和重点民生工程新闻发布会,从会上记者了解到,全市要在宜学、宜居、宜养、宜游、宜业等方面持续发力,为首府经济社会高质量发展提供不竭动力。

## 宜居

新城区:打通红山街等8条“断头路”

新城区将新续建丰州路等26条道路,主要集中在毫沁营区块,总长度28.06公里,打通红山街等8条“断头路”。要改造老旧小区91个,改造下新营4号地区块、代州营7号地区块、毫沁营1、4、18、21号地区块6个棚户区。维修聚隆昌街等5条道路。改造如意小区南路、绩业小区北巷、平安巷等40条背街小巷。提升改造吉思汗大街等4条街道的街景立面和道路。

回民区:改造50个老旧小区基础设施

回民区计划实施2个社会保障类项目,分别是:回民区2022年城镇老旧小区基础设施改造工程,总投资3.74亿元,计划对回民区50个老旧小区的四类管网及基础设施进行改造,4月底开工建设;回民区2022年燃煤散烧综合治理“煤改电”清洁取暖改造工程,总投资0.8亿元,计划对辖区内5648户居民进行清洁取暖改造,4月底开工建设。

玉泉区:实施燃煤散烧综合治理“清零”工程

玉泉区将投资5.46亿元,改造老旧小区84个;投资2.85亿元,实施燃煤散烧综合治理“清零”工程;投资0.77亿元,开展小黑河与扎达盖河生态环境治理项目(一期)工程;投资2.29亿元,打通“断头路”10条;投资0.35亿元,新建口袋公园65处;投资0.72亿元,对大南街、大北街、大学西街进行街景综合整治。

土左旗:实施12个公共服务设施项目

土左旗将实施禁燃区煤改电、健康谷集中供热管网工程、安全饮水巩固提升等12个公共服务设施项目,总投资42.13亿元。

和林新区:计划实施空港片区7个项目

和林新区计划实施金盛快速路北段-杭盖路连接线工程等市政基础设施建设项目31个,总投资387.94亿元。年度计划投资34.6亿元;计划实施空港片区7个项目,立足服务新机场建设和临空产业落地发展,启动实施空港片区新机场外围市政基础设施工程,开工建设新机场供排水、供气、供电、供暖和市政道路等配套基础设施工程。

## 宜养

新城区建设医疗康养类项目3个提供床位2220个

新城区建设医疗康养类项目3个,其中泰康康养中心建成后可提供800户养老单元1600个床位;续建内蒙古东城医院、中科检健康管理平台,建成后可提供近620个床位。

赛罕区人民医院6月运营

赛罕区人民医院预计6月运营,通过加强与北京航天医院等知名医院的合作,将该院打造为特色大专科、小综合现代化医院。

回民医院改扩建预计7月开工

回民区计划实施2个医疗养老类项目,分别是:回民医院改扩建项目,总投资2亿元,建筑面积3.67万平方米,计划建设300张床位,预计7月开工建设;呼和浩特市惠德养老综合服务中心项目,总投资0.48亿元,计划装修改造建筑面积1.2万平方米,设置床位230张,现已开工建设。

敕勒川医院一期续建

土左旗将实施敕勒川医院一期续建项目,总投资7.36亿元。

## 宜游

启动长城文化博物馆建设

新城区推进甲兰板音乐小镇以及李占窑、奎素精品民宿二期项目建设;要建设百鲜农业项目,带动草莓种植产业化;启动长城文化博物馆建设。

海洋馆等3个项目明年开工

回民区计划实施5个前期项目,分别是:华能国际能源先行区(北方中心)项目、海伦堡商业综合体项目、海洋馆建设项目、温泉酒店项目、杉杉奥特莱斯项目。预计2023年开工建设的海洋馆、温泉酒店、杉杉奥特莱斯3个项目,在金海路彩虹桥两侧集聚发展,是连接伊利现代智慧健康谷的产业链纽带,将共同发展成为回民区乃至全市“五宜城市”宜游、宜养的文旅商圈。

打造多个文旅项目

武川县将以塞外高原生态资源为抓手,着力打造文化旅游体验基地,新建重大项目2个,分别是淖尔梁高山草原旅游项目,拟在淖尔梁高山草原38平方公里核心区打造高山草原旅游景区,总投资3亿元;远景武川零碳生态公园项目,主要建设远景绿色科技展示馆、低碳生态生活方式体验馆、绿色农业体验馆、亲子休闲与研学户外空间,打造具有武川特色的绿色文旅项目,计划5月开工。

托县聚焦建设黄河旅游带,打造首府南部黄河湾景观文化旅游区。投资1.6亿元的金乐文旅康养项目正办理施工许可;云中郡文化旅游综合体、黄河印象玻璃观景平台二期、黄河农旅康养小镇、云中郡故城遗址修复保护等项目建设积极推动中;支持神泉生态旅游区创建5A景区,着力打造敕勒川南部网红打卡地。

土左旗将举全旗之力推进伊利现代智慧健康谷建设,切实把项目建成集牧草种植、奶源建设、智能制造、科技创新、文旅康养等于一体的全产业链、全周期的现代化产业体系。

清水河县重点打造长城国家文化公园(小元峁段保护利用)项目,总投资1.4亿元,要建设游客服务中心、索道、木栈道、民宿等。

和林格尔县要新建科教军旅乡村振兴示范基地创新联合体项目,续建奥威马文化生态旅游区建设项目。

## 宜业

多个商业综合体有序推进 部分年内投用

呼和浩特多个商业综合体项目建设有序推进,部分综合体年内投用。广发银行总部已落户赛罕区;东蓬假日综合体项目已开工建设,年内投入使用;永泰城购物中心预计10月开门营业;振华购物中心二期工程预计年底交付使用;内蒙古SKP旗舰店项目手续办理已取得阶段性进展;位于玉泉区的城南万达广场项目、华润万象城项目,计划4月份开工建设;位于回民区的海伦堡商业综合体项目预计2023年开工、2027年投入运营。

新城区:19个科技城高新技术项目陆续开工建设

新城区努力营造大众创业、万众创新发展氛围。总投资271.62亿元,中国(草原)绿谷、中国航天科工六院、华为内蒙古区域中心等19个科技城高新技术项目陆续开工建设。总投资70亿元,建设吾悦广场、时代广场两个商业综合体,发展消费经济、楼宇经济、打造区域现代化消费中心。总投资20亿元,实施中农联国际电商科技产业园项目,促进电商经济发展。总投资30亿元,建设万科冷链物流园,着力培育现代物流产业。

回民区:建设大杏产业设施化规模化产业园

回民区计划实施3个续建项目,分别是:振华购物中心项目二期工程,主体已封顶,预计年底交付使用;祥生文旅城·水乐园项目,占地123亩,总建筑面积6.7万平方米,预计2023年完工,项目建成后,将成为西北地区规模最大、设备最先进的室内水上乐园;元山子村奇乐乐生态科技示范农场项目,占地1000亩,2021年6月开工,项目建成后,将成为首府大杏产业唯一设施化、规模化的产业园。